
Конспект 
воспитателя реабилитационной группы №1 
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Бородиной Галины Николаевны 
Урок-игра «Безопасное поведение зимой» 

 
Цель. Познакомить детей с правилами безопасности в зимнее время. 
Ход мероприятия. 
1.Организационный момент. 
Воспитатель. Дети, ответьте мне на вопрос: Какое у нас за окном время 

года? Ответы детей. 

Воспитатель. Ребята мы сегодня поговорим о правилах поведения в зимнее 
время. А вы знаете, что на улице зимой может быть опасно? Как вы думаете, 

что может быть опасного на улице зимой? Ответы детей. 

Воспитатель. Сейчас вы узнаете правила безопасности зимой. 

Нельзя катиться с горки, пока она не освободилась, нужно подождать, чтобы 

успел уйти в сторону человек, который только что скатился. А какие еще 

существуют правила катания с горки? 

Скатился с горки – сразу же отбегай в сторону. 

Заходить на горку сбоку, где не катаются. 

Не врезаться в другие санки и в людей. 

Можно столкнуться и получить травму. 

Можно ли кататься с горки рядом с дорогой? 

Нельзя, попадёшь под машину. 

Не перебегать ледяную дорожку. 

Воспитатель. Во избежание травматизма нельзя кататься, стоя на ногах и на 

корточках. Необходимо смотреть под ноги. Обходить замёрзшие лужи, 

склоны, лестницы, не торопиться, не бежать. Особенно через проезжую 

часть, т. к. машина на скользкой дороге не может остановиться сразу. 

Передвигаться по льду нужно осторожно, наступая на всю подошву. Чтобы 

не было скользко, тротуары посыпают песком. 

Воспитатель. Как вы думаете, можно ли зимой без взрослых на лед 
выходить?  Правильно нельзя ходить и кататься по замёрзшим речкам и 

озёрам и проверять прочность льда ударом ноги. И те, кто ходит по льду 

подают плохой пример другим. А кататься на коньках можно на катке. 

Воспитатель. Под крышей ходить опасно, возможно падение сосулек или 

снега. Какие меры предосторожности можно принять, чтобы предупредить 

окружающих об опасных зонах. Такие зоны необходимо оградить. 

Придумать различные виды ограждений: веревка с красными флажками, 

деревянные или металлические заграждения, щиты или заборы. 

Воспитатель. Ни в коем случае нельзя: 

- Играть там, где с крыши свисают сосульки или может упасть снег! 

- Подходить и трогать свисающие сосульки! 

- Кидаться сосулькой или снегом! 



Физкультминутка «Зима» 
За окном у нас зима.              (Разводят руки в стороны.) 
Стали белыми дома.              (Складывают руки над головой в виде крыши.) 
Снег на улице идёт,               (Поднимают и опускают медленно руки.) 
Дворник улицы метёт.           (Покачивают опущенными руками влево – 
вправо) 
Мы катаемся на санках,         (Приседают, руки вытягивают перед собой.) 
Пишем на катке круги,           (Убирают руки за спину, поворачиваются 

кругом.) 
Ловко бегаем на лыжах,         (Выполняют движения руками, как при ходьбе 

на лыжах) 
И играем мы в снежки.           (Имитируют метание) 
Воспитатель. Итак, давайте вспомним все правила, которые мы сегодня 

узнали: 

-кататься в отведенных для этого местах; 

-дожидаться, чтобы человек, который скатился, ушел с горки; 

-ходить по посыпанным песком дорожкам; 

-не ходить кататься на неокрепший лед; 

-не ходить под крышами домов, с которых возможно падение снега и 

сосулек. 
Воспитатель. Предлагаю вам раскраски с различными видами зимних игр. 

Итог мероприятия. Ребята! Мы с вами сегодня очень много говорили 

о безопасности во время зимних прогулок. О том, что такие весёлые зимние 

забавы могут приносить не только радость, но и огорчения. Молодцы, ребята, 

теперь я убедилась, что вы очень любите зиму. И я приглашаю вас на 

прогулку. Кататься на санках, лыжах, коньках. 
 

 
 
 
 
 

 


